

Меморіальний комплекс «Висота маршала Конєва», Солоницівка
Меморіальний комплекс «Висота маршала Конєва» – це пагорб висотою майже у 198 метрів у селищі Солоницівці, що на Харківщині. У травні 2008 року комплексу, разом із військовими об'єктами-інсталяціями та музеєм «Харківщина у Великій Вітчизняній війні 1941–1945 років», надали статус національного.

Історія комплексу

Сучасний меморіальний комплекс 1943 року був спостережним пунктом генерал-полковника Івана Конєва. Саме звідси здійснювали оперативне керівництво військами Степового фронту у ході операції зі звільнення Харкова. У повоєнний період «Висота маршала Конєва» стала місцем проведення масових заходів, присвячених Дню Перемоги. Перший подібний захід відбувся 9 травня 1965 року. А 1968 року свій командний пункт відвідав Іван Конєв. 1980 року на вершині висоти було споруджено обеліск із декоративною стелою. 2003 року розпочали реконструкцію пам'ятки з метою створення Меморіального комплексу «Висота маршала Конєва». Результатом робіт стало спорудження підпірної стіни з пам'ятними дошками, каплиці Івана-Воїна, автостоянки, приміщення для охорони. Оновили також декоративну стелу, обеліски, під'їзні шляхи, головні сходи і систему освітлення. У вересні 2007 року до складу Меморіального комплексу «Висота маршала Конєва» включено музей «Харківщина у Великій Вітчизняній війні 1941–1945 років».

Що можна побачити на висоті Меморіальний комплекс

«Висота маршала Конєва» є пам'яткою історії місцевого значення. На висоті ви знайдете каплицю Івана-Воїна, військовий музей, який складається з восьми залів. Також тут представлені зразки артилерійського озброєння, знаменитий радянський танк Т-34, обеліск із декоративною стелою. Архітектура комплексу унікальна. Меморіальний комплекс «Висота маршала Конєва» – єдиний в Україні подібний музей. Під час огляду кожен турист зможе відчутти себе учасником бойових дій Другої світової війни. Екскурсія наповнена звуковими та візуальними ефектами: вибухами бомб, пострілами гармат.

Як доїхати

Меморіальний комплекс «Висота маршала Конєва» розташований у селищі Солоницівці. Відстань до Харкова – 17 кілометрів. До комплексу із обласного центру зручно їхати автомобілем: слід рухатися вулицею Полтавський Шлях,

автошляхом Р46. Також можна скористатися приміським автобусом №1168, який відправляється з автостанції ДП «Холодна гора». Години роботи: музей працює з вівторка до неділі з 09:00 до 17:00. Екскурсії проводять українською, російською, англійською та німецькою мовами.

Read more at: https://ua.igotoworld.com/ua/poi_object/66095_memorial-complex-vysota-koneva.htm

На минулих вихідних їздили в цікаве місце, що знаходиться в 14 кілометрах від Харкова в селищі Солоницівка, іменоване " Меморіальний комплекс Висота маршала Конєва ", один з туристичних об'єктів Євро -2012, між іншим.

Євро це добре, але спершу передісторія... Фашисти захопили місто 24 жовтня 1941 року, місто було окуповане, але не покірний. У тилу ворога активно боролися з окупантами в т.ч. 49 партизанських загонів і груп. За час окупації фашисти знищили на Харківщині більше 270 000 жителів і майже 23 000 військовополонених. У Харкові є Меморіальний комплекс, а під час окупації це було місце розстрілів громадян. Очевидці свідчили, що в 1942-1943 роках гітлерівці майже щодня на декількох машинах доставляли в Лісопарк приречених на смерть людей і лагодили над ними розправу. Харьковчанин Беспалов А.Ф. на судовому процесі над гитлеровськими преступниками, состоявшимся в декабре 1943г. в Харькове, рассказывал: "В конце июня прошлого года я лично видел, как в Лесопарк было привезено на 10-12 грузовых машинах до 300 девушек и женщин. Несчастные в ужасе метались из стороны в сторону, плакали, рвали на себе волосы и одежду, многие падали в обморок. Но немецкие фашисты не обращали на это внимания. Пинками, ударами палок и прикладов заставляли их подниматься, а с тех кто не поднимался, палачи срывали одежду и бросали их в ямы.

Я видел, как после автоматной очереди некоторые женщины, шатаясь и размахивая беспомощно руками, с душераздирающими криками шли на встречу стоящим немцам. В это время немцы их расстреливали из пистолетов... Обезумевшие от страха и горя матери, прижимая к груди детей, со страшными воплями бегали по поляне, ища спасения.

Гестаповцы вырывали у них детей, хватали их за ноги или за руки и швыряли живыми в яму, а когда матери бежали за ними к яме, то их расстреливали..."

22 августа 1943 года части 53-й армии захватили выгодные позиции для нанесения ударов по западным и северо-западным околицам Харькова. С высоты 208,6 м открывался вид на город. На высоте 197,3 м возле села Солонищевка находился командный пункт маршала И.С. Конева.

Конев, в отличие от своего коллеги Жукова, в бою старался щадить как солдат, так и города. Поэтому дал немцам возможность выйти из Харькова, чтобы бить их в поле. В результате Харьков, хоть и сильно пострадал в годы войны, в том числе и при освобождении, но меньше, чем мог бы.

К 22 августа ключевые позиции перед Харьковом были заняты советскими войсками. Немецко-фашистское командование начало отводить свои войска. Чтобы спасти город от разрушения, командующий Степным фронтом И.С. Конев со своего командного передового пункта отдал приказ войскам 67-й и 7-й гвардейских армий о ночном штурме Харькова. Первым вошли в пылающий город на площадь Дзержинского части 186-й стрелковой дивизии.

23 августа 1943 г. пришло долгожданное освобождение. Освободителям Харькова тогдашняя столица нашей Родины Москва салютировала 20 артиллерийскими залпами из 224 орудий.

На территории области насчитывается по неполным подсчетам почти 1200 братских могил. Более 220 воинов Советской Армии удостоены звания героя Советского Союза за героизм, проявленный при освобождении городов и сел Харьковщины.

Теперь на этой земле Мемориал. Он состоит из нескольких сооружений. Выставка боевой техники на улице, часовня «Иоанну-воину» и стелла высотой 17,5 метров, в честь маршала Советского Союза Ивана Конева.

23 августа 2005 года на этом месте открыт музей "Харьковщина в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов". Он состоит из нескольких сооружений. Выставка боевой техники на улице, часовня «Иоанну-воину» и стелла высотой

17,5 метров, в честь маршала Советского Союза Ивана Конева. Уникальность в том, что это специальное здание, все было построено для этого музея. В Украине, с независимости Украины еще ни одного такого комплекса не строилось.

Билет стоит, кажется, всего 5 гривен :) В музее - восемь залов. Первый - рассказывает о предвоенном развитии Харьковщины. Во втором - экспонаты, связанные уже непосредственно с началом войны. В первые же дни, из области на фронт ушли 154 тысячи харьковчан. В музее хранится карта сбитого немецкого летчика. На ней стратегические объекты Харькова обозначены красным цветом для ударов бомб. Третий зал рассказывает об оккупации города. В первый же день - двадцать второго октября сорок первого года, на балконах и фонарных столбах города повесили 116 человек. Во время оккупации Харькова немцы вывезли все, рассказывают историки, вплоть до трамвайных путей и троллейбусных проводов. Четвертый зал - трагедия под Харьковом 1942 года. Тогда из трехсот тысяч красноармейцев выжили только двадцать две тысячи человек. В пятом зале - портреты харьковчан Героев Советского Союза. Всего 234 человека в области удостоены этого звания. В шестом зале воспроизведен командный пункт Ивана Конева. Здесь же и его последняя форма, которую маршал подарил Харьковскому музею.

В августе 1943-го с высоты 197,3 были видны обожженные огнем войны, полуразрушенные остатки сел Солоницевка и Гавриловка, чуть дальше — исхлестанные танковыми гусеницами, выщербленные снарядами воронками поля Дергачевщины и подступы к западным окраинам затянутого дымами пожарищ Харькова.

Сам Мемориальный комплекс «Высота маршала И.С. Конева» (т.н. высота 197,3) действует с 9 мая 1965 г. В истории области — это самое значимое место. Здесь началось освобождение Харькова. Именно с этой высоты 23

августа 1943 г. командующий Степным фронтом генерал-полковник Иван Конев отдал приказ армиям Степного фронта о ночном штурме Харькова. В тот же день город был освобожден от немецко-фашистских захватчиков при активной поддержке войск Воронежского и Юго-Западного фронтов.

Расскажу о том, как сюда добраться:

На машине: по Сумской трассе до указателя "Высота маршала Конева" за Солоницевкой. Указатель по левой стороне, но поворот направо. Далее по указателям по главной дороге. Если на развилке свернуть налево, дорога приведёт к задней части музея, и не придется подниматься по ступенькам. Если направо, ступенек не миновать. Парковки есть и у ступенек, и с тыльной стороны музея.

Транспортом: от станции метро "Холодная гора" маршруткой до Соловницевки, далее пешком - по ходу автобуса по Сумской трассе до указателя, далее по указателям.

Подробнее:

https://stejka.com/ukr/trip/memorialnyy_kompleks_quotvysota_marwala_konevaquot_pod_xarkovom/